

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бутенко Татьяны Анатольевны
«Каузально-синсемантические конструкции в американском политическом дискурсе (на материале предвыборных теледебатов)»,
г. Нижний Новгород, 2024, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование Бутенко Татьяны Анатольевны посвящено изучению каузально-синсемантических конструкций, извлеченных из стенограмм американских политических теледебатов кандидатов на пост президента и вице-президента в ходе предвыборных компаний в США за период с 1960 по 2020 гг. Не вызывает сомнения *актуальность* работы, связанная с необходимостью изучения воздействующей роли устной речи в соответствии с определенными задачами коммуникации. В связи с этим значимость проведенного исследования также обосновывается необходимостью изучения синсемантических построений, которыми изобилует спонтанная устная речь в некоторых жанрах политического дискурса.

Несомненная *научная новизна* исследования состоит в комплексном характере описания синсемантических синтаксических конструкций, функционирующих в американской политической коммуникации.

Теоретическая значимость исследования Т.А. Бутенко заключается в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в теоретическую грамматику английского языка, а также в дискуртологию, в том числе в исследование жанров политического дискурса.

Проведенное диссертационное исследование имеет и очевидную *практическую ценность*. Собранный и проанализированный автором практический материал, а также полученные выводы могут быть использованы как в преподавании целого ряда теоретических и практических дисциплин лингвистического цикла, так и при подготовке научно-исследовательских работ.

Диссертационное исследование состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографического списка, включающего 376 наименований (из которых 292 – научная литература), трёх приложений. Структура и композиция работы соответствует поставленным во введении целям и задачам исследования.

Достоверность полученных результатов, отраженная в тексте автореферата, подтверждается значительным по объему практическим материалом (1297 каузально-синсемантических высказываний, отобранных из текстов стенограмм, размещенных в свободном доступе); надежной теоретико-методологической базой, представленной трудами ведущих отечественных специалистов в области теории синсемантии и автосемантии языковых единиц, теории коллоквиального синтаксиса, теории эмоционального синтаксиса, теории парадигматического синтаксиса, теории

функционально-семантического поля, теории семантической структуры предложения, теории текста, теории факультативной и облигаторной комбинаторики, теории валентности, теории синсемантии сверхфразовых образований; привлечением комплексной методики анализа, а также апробацией на пяти международных научных мероприятиях. Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и двенадцати научных публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат свидетельствует, что диссертация «Каузально-синсемантические конструкции в американском политическом дискурсе (на материале предвыборных теледебатов)» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а Бутенко Татьяна Анатольевна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Вороб

Воробьева Елена Николаевна

«*2*» *июня* 2024 г.

Адрес организации:
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

